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EQUILIBRE RESPIRATION-PHOTOSYNTHESE 

Fiche sujet – candidat (1/2)
	Mise en situation et recherche à mener

	Un distributeur de matériel d’aquarium et de poissons est contraint de réorganiser son hangar de stockage. Parmi ses objectifs, il a prévu de réduire sa consommation d’électricité, qui est importante actuellement notamment en raison de l’éclairage des aquariums. Cet éclairage est nécessaire pour que les plantes aquatiques comme l’Elodée du Canada puissent se développer et contribuer à l’oxygénation des aquariums.
Le projet fait apparaître que la consommation d’électricité ne doit pas dépasser l’équivalent de …… lux d’éclairement par aquarium.

On se propose de déterminer si cette Elodée peut être choisie par le distributeur.

	Ressources

	Equations bilan des métabolismes énergétiques chez la plante chlorophyllienne
Métabolisme respiratoire se déroulant en permanence :

C6H12O6 + 6 O2  6 CO2 + 6 H2O

Métabolisme photosynthétique en présence de lumière :

6CO2 +6 H2O C6H12O6 + 6 O2 
En présence de lumière, la respiration et la photosynthèse se déroulent simultanément.

La production apparente d’O2 est appelée « photosynthèse nette » (Pn) et elle est le résultat de la différence entre la photosynthèse brute (Pb) et la respiration (R): Pn = Pb – R

Le point de compensation est la valeur de l’intensité lumineuse pour laquelle Pb=R donc Pn = 0 et aucun échange apparent d’O2 n’est donc mesuré.
· En dessous du point de compensation, la respiration est supérieure à la photosynthèse (la plante consomme du dioxygène)
· Au-dessus du point de compensation, la photosynthèse est supérieure à la respiration (la plante dégage du dioxygène)
	Pour être choisie, la plante étudiée doit avoir une valeur en lux au point de compensation inférieure à …………… lux.




	Etape 1 : Concevoir une stratégie pour résoudre une situation problème (durée recommandée : 10 minutes)

	Proposer une stratégie de résolution réaliste, permettant de déterminer si cette Elodée peut être choisie par le distributeur en réalisant une mesure ExAO.
Appeler l’examinateur pour présenter oralement votre proposition et obtenir la suite du sujet.


Fiche sujet – candidat (2/2)
	Etape 2 : Mettre en œuvre un protocole de résolution pour obtenir des résultats exploitables

	Mettre en œuvre le protocole de mesure ExAO afin de déterminer si cette Elodée peut être choisie par le distributeur. 
Appeler l’examinateur pour vérifier le résultat et éventuellement obtenir une aide.

	Etape 3 : Présenter les résultats pour les communiquer

	Sous la forme de votre choix, présenter et traiter les données brutes pour qu'elles apportent les informations nécessaires à la résolution du problème.
Répondre sur la fiche-réponse candidat, appeler l'examinateur pour vérification de votre production.

	Etape 4 : Exploiter les résultats obtenus pour répondre au problème

	Exploiter les résultats pour déterminer si la variété d’Elodée étudiée peut être choisie par le distributeur.

 Répondre sur la fiche-réponse candidat.


Fiche-protocole - candidat 

	Matériel disponible et protocole d'utilisation du matériel

	Matériel :
· Elodée du Canada
· Une chaine de mesure ExAO + logiciel d’acquisition

· Lampe
· Eau enrichie en CO2 
· Papier absorbant

· Ciseaux


	Afin de déterminer si cette Elodée peut être choisie par le distributeur :

· Réaliser une mesure ExAO 
Appeler l’examinateur pour vérifier le résultat et éventuellement obtenir une aide.

	Sécurité (logo et signification)
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